

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH  
Zdravotně sociální fakulta

POSUDEK OPONENTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

*Autor práce : Mgr. Marek Zeman*

*Název práce: Vztah indexu kvality života a některých demografických údajů u pacientů s Bechtěrevovou chorobou*

*Oponent: Doc. MUDr. Helena Zavázalová, CSc.,*

*Ústav sociálního lékařství LFUK v Plzni*

**Vlastní hodnocení:**

Předložená práce Mgr. Marka Zemana: Vztah indexu kvalita života a některých demografických údajů u pacientů s Bechtěrevovou nemocí má rozsah 105 stran, je rozdělena do 5 částí a doplněna závěrem a seznamem použité literatury. Zvolené téma je velice aktuální. Kvalita života se stává rozhodujícím kritériem pro hodnocení lidského života v každém věku, za všech situací a okolnostech. Kvalitu života lze hodnotit z různých pohledů, jak autor v práci podrobně a správně rozebírá. V úvodu práce vysvětluje pojem kvalita života z nejrůznějších pohledů, sleduje historický vývoj, hodnotí význam subjektivního a objektivního hodnocení. Vysvětluje kvalitu života jako komplexní kategorii. Dále se věnuje problémům spojeným s Bechtěrevovou chorobou ( příčiny, léčba, průběh, prognóza, význam fyzioterapie).

**Cíl práce :** Zjistit kvalitu života nemocných Bechtěrevovou chorobou a analyzovat možnou korelaci indexu kvalita života a některých demografických údajů. Tento cíl byl zcela a bez výhrad splněn.

**Metodika a zpracování získaných dat:** Soubor tvořilo 181 pacientů léčených v lázeňské léčebně pro Bechtěrevovu chorobu. Bylo použito dotazníku SEIQoL a využity údaje z dokumentace nemocných ( na základě jejich souhlasu). Statistické zpracování a interpretce výsledků je perfektní.

Autor prostudoval řadu odborné literatury, správně ji v textu cituje.

Hypotézy, které předpokládaly statisticky významnou souvislost zjištěného indexu kvalita života s pohlavím, věkem bydlištěm, rodinným stavem, zaměstnáním, kouřením, hodnotami BMI nebyly prokázány.

Statistická významná souvislost indexu kvality života na stupni postižení chorobou byla prokázána.

V závěru autor uvádí nové zajímavé poznatky: Dokazuje, že míra zdraví nemá na kvalitu života velký vliv. Vyvrací tvrzení řady autorů o přímé závislosti kvality života na zdraví.

Správně uvádí, že pro kvalitu života má význam smysl života, v každém životním i věkovém období.

Dokazuje, že i s postižením lze kvalitně, spokojeně žít.

Správně klade velký důraz na biopsychosociální přístup k nemocnému.

Práce je psána bezchybně, správnou češtinou, bez překlepů, jasně, srozumitelně. Svědčí o zájmu autora nejen o svoji profesi fyzioterapeuta, ale i o práci vědeckou.

Jak sám autor v závěru uvádí bylo by vhodné rozšířit takovéto šetření na větší soubor. Předkládané výsledky se týkají pouze nemocných léčených v lázních, takže vzorek není zcela reprezentativní.

Připomínky : nemám, práce je perfektní a splňuje požadavky na rigorózní práci.


#### ZÁVĚR:

Doporučuji rigorózní práci Marka Zemana: Vztah indexu kvality života a některých demografických údajů u pacientů s Bechtěrevovou chorobou k obhajobě.

Zpracovala : Doc. MUDr. Helena Zavázalová, CSc., Ústav sociálního lékařství LFUK v Plzni

Místo vypracování a datum: Ústav sociálního lékařství v Plzni

Podpis:



V Plzni dne 14.9.2009